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Hiába szólta le Xselénski ur a 
méllóságos főrendek színe előtt a ma­
gyar szuverenitás törekvésének legfőbb 
szimbólumát, a tulipánt, ennek a jel­
képnek a csodás hatalma varázserő­
vel hódítja meg a sziveket, s minde­
nütt, it magyar nemzeti és társadalmi 
élet minden megnyilvánulásában szem- 
mellátható eredményeket produkál.

Innen is, onnan is érkeznek hírek, 
meghízható értesítések arról, hogy az 
osztrák fürdőhelyeken fájdalmasan nél­
külözik a magyar vendégeket. Pörts­
chach ban, ahol minden évben hang­
zott a magyar szó, ma alig van ma­
gyar ember.

Ischlben is csak itl-ott lézeng egy­
két magyar ember. Az osztrák fürdő­
helyek igazgatóságai kétségbe vannak 
esve. Alert a magyar vendég mindig 
és mindenhol gavallér volt, ami egyik 
biine is a magyarnak, mert nem tudja 
kellőképpen megbecsülni a pénzt és 
gazdasági életberendezése ennek föly 
tán nem praktikus. De azért élni tud 
és pedig jól. Ezt nélkülözik fájdalma­
san az osztrák fürdőhelyeken.

Megjegyezzük azonban, hogy ez 
csak igen kicsiny, úgyszólván jelenték­
telen része annak, amit tenni kell. A 
bojkottnak egy neme ez, amelynek al­
kalmazását már régen sürgettük, de 
csak azért, mert kívántuk, hogy a kül­
földi fürdők frekventálása helyett ad­
junk előnyt a magyar fürdőknek. Most 
az osztrák fürdők bojkottjának más 
jelentősége, célja és értelme van.

Hadd legyen hát ez is jeladás! 
Nagyon kicsiny területre szorítkozik 
ez a bojkott és igen kis részlete is a 
bojkottnak. Mindenben el kell kerülni 
Ausztriát és nem kimondani, hanem 
gyakorolni kell az altalános bojkottot. 
Számos osztrák cég van, amely nyom­
tatott blanketták melléklésével küldi 
vissza a magyar árumintákat. Ezeken 
az előre elkészített blankettákon az 
áll, hogy „Nichts aus Ungarn!“ Fe­
leljünk tehát erre a perfid iára azzal,

hogy: „Nichts aus Österreich!“ Ne 
vegyünk igénybe semmit, ami Auszt­
riából való. Az az ádáz gyűlölet, ame­
lyet az osztrákok táplálnak ellenünk, 
találjon nálunk visszhangra úgy, hogy 
legérzékenyebb módon érintse az oszt­
rákokat, a kiknek csak egyetlen, iga­
zán érzékeny részük volt: a zsebjük. 
Ne dobbal akarjunk verebet fogni. Ne 
hangos szóval hirdessük taktikánkat, 
hanem tettekkel. Itt az idő végre-vala- 
hára, hogy megembereljük magunkat 
és lépjünk arra az útra, amely a fel­
szabadulásra vezet.

Az osztrákok ellenünk táplált dühe 
és tajtékzó gyűlölete csak onnan szár­
mazik. mert látják, hogy önállóságra 
törekszünk. Amig ez a törekvésünk 
csak szavakban nyilvánult meg, addig 
nevettek rajtunk. Ni, a tehetetlen ma­
gyar, aki tesfestöl-lelkéstől ki van szol­
gáltaivá nekünk, berzenkedik es ön­
állóságot, függetlenséget emleget! így 
mondták ezt és fölényesen mosolyog­
tak. Az osztrák vállalatok elárasztották 
Magyarországot ügynökökkel, akik rá­
oktrojálták az árukat a magyar keres- j 

kedökre és iparosokra hitelre is. Sőt 
előszeretettel hiteleztek magyar cégek­
nek, mert — jó üzletemberek lévén 
— tudták, hogy az adós érzi függősé­
gét és kénytelen tovább is annál az 
osztrák cégnél megrendeléseket tenni, 
ahol már adósságot csinált. Igv hálóz­
ták be lassanként Magyarország egész 
területét ós körmeikbe kaparintották a 
kereskedői világot.

Egyszerre azt vették észre, hogy 
az önállóságra és függetlenségre való 
törekvés nemcsak mondott sző, ha­
nem komoly való, amely mar-mar az­
zal fen veget, hogy telté valósuljon es 
teljesedésbe menjen. Ezt már nem 
bírja el az osztrák. Az osztrákok nem 
elégedtek meg azzal, hogy vagyonún­
kat abszorbeálták, hanem uralkodni is 
akartak fölöttünk, gondolván, hogy a 
jogfosztott rabszolgát könnyebben ki 
lehet zsákmányolni, ha néha-néha 
egyet sikolt is.

Akárhogyan fejlődik is a dolog, 
bármilyen nagy az osztrákok tajtékzó

gyűlölete, ha megtaláljuk mi is a kellő 
módot és eszközöket a megtorlásra, 
akkor a végeredmény nem lehet más, 
mint a felszabadulás, ami Magyaror­
szág újjászületését, népeinek felvirág­
zását és a jó lét megteremtését jelenti.

Hamis vámstatisztika.
— A vámbevételek elkülönítése. —

— Sej,át tudósítónk expresz jelenteje. —
A kiegyezés revíziója kapcsán osztrák 

részről erős agitáció indult meg ni iránt, 
hogy :t viimbevételek elkülönitkisseiiek. Eddig 
a közős vámbevételek teljes summában a 
közös költségek fedozésero fordítanak s csuk 
a fedezetlenül murndt részt fizettek Magyar- 
ország és Ausztria 34'4: 65 6 arányban.

Az osztrákok most kerülő utón akarjak 
a mi kvótánkat emelni az alul, hogy a vám­
bevételek elkülönítését követelik. Minthogy 
. Heg a pénzügyi vamok (káré, tea) túlnyomó 
részben Ausztriában irányult áruk után sze­
detnek. kiezámitoltták, hogy a közös várn- 
bevélelekből körülbelül SO°/o illeti Ausztriát 
s csak 20° o Magyarországot. A mennyivel 
tehát a rámjövedelem révén többet fizet 
Ausztria a közös költségvetéshez, azzal ke­
vesebb jutna rá a kvótailletékböl. Egyszerű 
számítás megmutatja a különbséget : Vegyük 
például a közös költségeket kerek 350 millió 
koronában. Ebből mindenekelőtt lemegy 115 
millió korona vámbevétel s a fennmaradó 
215 millió koronából kvóta szerint esik :

Magyarországra kb. 82 millió kor.
Ausztriára . 153 „
Ha a jövőben a vámbevételek elkülö­

nít t e 111 o k, akkor a 350 millió teher oszlik 
meg a kvóta aranyában és esik abból:

Magyarországra kb. 120 millió kor.
Ausztriára „ 230 , .
A közös vámbevételekből pedig az oszt­

rák számítás szerint 80:20 arányba jutna :
Magyarorszagra 23 millió kor.
Ausztriára 02 „ r
A vámbevételek tehát ennyivel csök­

kentének a közös költséghez való hozzájá­
rulást. Úgy, hogy a 350 millió közös telier- 
böl a vámbevételek megfelelő leszámítása 
után esnék :

Magvarországra 82 mill. K. helyett ti7 millió 
Ausztri'. a ló3 „ ,, „ 188 „ kor.

Az osztrák terv szerint tehát csekély 
15 millióval többet fizetnénk a közös költ­
ségekhez.

Hit ugyan jogos volna a vámbevételek 
elkülönítése es oly arányban való számítása, 
mint ez osztrák tessxi. Csakhogy itt van a 
hazugság.
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A statisztikai adatok, a melyek arra 
vonatkoznak, hogy a két állam mindegyike 
mennyi árut importál külföldről, teljesen 
megbízhatatlanok.

Csak egyetlenegy markáns ecetet ho­
zunk fel. Ez megdönti az egész osztrák 
okoskodást, mert kiderül belőle, hogy kiját­
szás történik, a mi vámbevételeink rovásara 
és Ausztria javára.

A Schenkel es társa szállító-cég isme­
retes. A világ minden varosában van szál­
lító üzlete, termesz tusén Becsben es Buda­
pesten is.

Egy budapesti kereskedő, ki sokai 
tartózkodik külföldön, a honnan' ismételten 
adott fel szállítmányt Budapestre, tava y 
feladta szállítmányát Nizzában, utasítást adva 
a nizzai szállítónak (nem Schenker), hogy 
küldje a sz.illitvanyt Budup. síre Schenker 
és társ a végnek.

Az ember azt hinné, hogy c .szállít­
mány Nizzából Bndapestr - érkezik a buda­
pesti Schenker reghez, ki a címzettet értesíti 
a szállítmány megérkeztéről, felszámítva a 
vámot es költségét. De nem ez történik 
hanem a Nizzából Budapestre címzett szál­
lítmányt megállítja Becsben a Schenker vég, 
kiváltja, megfizeti a vamot Bút-ben, ; / un 
uj fuvarlevél mellett feladja Becsben e- 
küldi Budapestére a Schenker ceguek. meg­
terhelve a Becsben előlegezett vámmal és 
az uj átrakodást költséggel.

Ez utóbbi privat ügy. de közérdekű, 
hogy a Budap sin. címzett külföldi szaiiit- 
múnyokvrt Becsben lesz a vaui lefizetve es 
a mampulae.e folytan két hamis adat kerül 
a statisztikába :

Először, egy magyar import osztrák 
irnportá vedlik ;

másodszor, keletkezik egy osztrak-ma- 
gyar hamis bevitel.

Kérdés ma; most, hogy tisztán k g- 
szapuntasi manipulacio-e ez a cég részéről, 
avagy politika is rejlik a mellett, hogy a 
Schenker cég az összes külföldi szállítmá­
nyait, már I. í. a Magyarországba szolokat 
Béesben vámoltatja el?

Politikai hírek.

ii'luMtí

lap mi us 14

A kepviselohaz ülésé.

A képviselőház ma délelőtt 10 óm­
kor Justh Gyula elnöklete alatt ülést 
tartott.

Pisztory elpazentálása után báró 
Bánííy Dex^n) és Petrovics György in­
terpellációkat jelentettek he.

Majd harmadszori olvasásban el­
fogadtak a svájci kereskedelmi szerző­
désekre és az állategészségügyi egyez­
ményekre vonatkozó törvényjavasla­
tokat.

Következett az 1900. évi költség- 
vetés tárgyalása, melyet Hoitsy Pál ebi- 
adó vezetett be, megnyugtatván az 
országot a péuzügvi helyzet szilárdsága 
felöl.

I lodzsa Milan nemzetiségi nem 
fogadja el a költségvetést.

Buzálh Ferenc, a javaslatot elfo­
gadására ajánlja.

Lazár Pál nagyszabású, tartalmas 
beszéd keretében az Ausztriával való

gazdasági viszonyunkat teszi szóvá. 
Elitélte az osztrákok ama felfogását, 
hogy a kereskedelmi szerződéseket 
Magyarország nem tartja be. Ellenke­
ző'eg Ausztria a szerződésszegő • s ezt 
rosszhiszeműen mireánk hárítja.

Nagy figyelem közepette támadást 
intéz Széli Kálmán ellen a kvótubi- 
zottsághan elmondott beszéde miatt, 
amelyre Széli reflektált.

Lázár Pál zajos tetszés deke! foga­
dott beszéde ulim Kovács Ernő szólt 
a költségvetés mellett.

A költségvetést a ház általános­
ságban elfogadta.

Szünet után N’itvay Lajos elnököl.
Következik az 19(H). évi költség- 

vetés részletes tárgyalása, melynek fo­
lyamim a kisebb tárcák költségvetését 
elfogadták részleteiben is.

Lázár Pál a cukorsiirthax ügyé­
ben indítvány nyújt be, amely szerint, 
lm ezen kérdés egyezségi utón ren­
dezhető. intézzék el önállóan.

Ülés vége délután 9 órakor.

HÍREK.
Baj,;, juliii' 14

..A bajai élelmiszer uzsora-

K ki - ed I-síiéi Ítéletünket elsős-irháit au 
nah a körülménynek kei. Leiulya.-uiniu, hogy 
kitől veszünk drágán?

Mert élelmi szereinknek egy részét 
közvetlenül búzái termelőtől ve-szűk es 
mindjárt meg is jegyezhetjük ez soha 
sem uzsoráskodik; ma.-. , részét a feldolgo­
zol' I kapjiK s itt a nyel stmneny árához a 
feldolgozó munkadijat számit* an. könnyen 
itha ... sora a ll dlunk-e ? II.

azonban eieuiiiszereink« rl a közvetítő veszi 
a nagy hasznot, ez uzsora.

Mert pi. hallatlan dolog hogy a huza 
ára, ti 3U K. védővám dacara is csekélyebb 
mint bárhol vgesz európaiján, s a kenyér, 
különösen pedig a k.III es a zsemlye oly 
drága vagy drágább mint bárhol egesz 
Európában.

Ez kellős uzsora. L/.sora a termelő 
(a íöldmives) es uzsora a fogyasztó karara. 
Erkölcs. szempontból meg súlyosabba teszi 
ezen, minden ember kizsákmányolását célzó 
bűnt azon körülmény hogy első sorban a 
szegény emberi, a munkás népét sújtja, 
mert a iviiye.-b-c- legelső sorban neptáplalek.

Mindazon dolguk darusításánál, a He­
lyek nem annyira az ebes emberi, mint in­
káéi. az Íny ne ' vannak hivatva kiehfgiietii 
in''.' a/. 11 . 1; ,1' , - 111V11 :; a '.Ilii'io.. t... t a' '' ,. 11, 
anna nkabii is, mert sok myr-ikiandoztaló 
taigy ep n c-a . az a :al tett sz--ri nagy 
i.ees I; . mert őr.iga.

Azon dolguk uiarusitnsanal ezonb n, 
a mehr. az ebe gyomor kövntele.-ei: ek 
eicSilit.i-.ira vab az uzsora megi ng din t 
len. Ezen vagy hatósági intézkedés- 1, vagy 
szó vet kéz - ;I I ei ieb't -igiieni. E- ily -zem- 
pondi ii udvöz.iom B. A. nidi1 vanv.it, i nnak 
megv. lósita-iihoz ke-zseggcl ajánlom lel 
támogatásomat.

Miután azonban az élelmiszer uz-ora 
kérde-evrI kapcsolatban, majdnem mindig 
hallom ; zl is említeni hogy az uzsora egyik 
faja a mi baromfi kereskedőink kezűben van 
ezt a dolgot a közfelfog..e-al ellentétben, 
ismételteim megvilágítom.

Tegyük fel hogy a .kofának“ csak 10, 
vagy 11 ura után volna szabad vásárolnia, 
ugyan mii nyernünk vele?

Hat olcsóbb lenne a baromfi I
De meddig ? |
Epén csak addig, inig a termelő rá­

jönne hogy pl. Begöcén, B.-Almáson vagy 
Jánoshalmán s-b. jobban eladhat mint 
Bajám.

No ez,után aztán nem Bajára jönne 
vásárt csinálni hanem menne oda, a hol 
aruj.it jobban megfizetik. - kóláink tönkre 
menm-nok, hm uuifi kivitelünk ineg.-zunnes, 
mi pedig lakni n . g drágább.in ..isaroináuk 
mm eddig, meri a csekély kínálat folytán 
imigutiK hcii.un.mk cgymá ra hogy ehessünk 
burundi husi.

A ni időn lehat az élelmiszer uzsora 
élűm védekezői., u • akarjunk magunk uz-o- 
I at Űzni a I. rnieiu kárára.

Helyes közgazda-.ági . Ív csak az lehet 
tt iiu-iy I cm i el ól mine, nagyobb lia-zunua n 
re-zv-deni .orr ,s .k. A brine.ö nu.-zmi v..-
lainemiyiúnk haszna, — még akkor i- ha
e so li.'.xiideirv karunknak I a Iszik.

Csak azon ország lehel g izdag, a
Iliéi y He;, i lel nmed gazdagok.

Nadas S.mtlur

Fplhüszakadas. ():iu.-i /.. .. .r vunu i vé­
gig szombabm reggel a városon. !•' -1 nyo.e 
"rakor b"í)o."iill az. ey, eikt-zd' : vii u.nlaui, 
dörögni. Egy-'zvrre v-uk megiiyilb-l; az eg 
c-a irm'i es úgy zubogott al.i a viz. a hogy 
mar régim nem. Rövid néhány pilla..at aluli 
a mely uhun fekvő utcák viz alatt voltak. A 
föléi- le jósén viz. nla k -riilt. A hatalmas tér 
kövezetéből egy foltocska sem mhzoU. Oiyitn 
volt ez íz óriási tér, mint egy nagy to. a 
melyi.i-k ptirljan hazak épültek. A Deák Fe* 
r uc-tiieal teljesen ellepte az. az. A Szarvas 
Gabor u'ca, a U ilambos (vöd Zseb-utca) 
olyan volt mintha nagy arviz volna. A ha­
zak lábai viz .dalt itllüilak. A Deal, Ferenc 
utcab n "gy fiukkor kereke nem iuBzolt ki 
es !,m i'-z.! iii folyt a kocsi b-lscjou a viz A 
városi poigari i-íeiianal a kövezet e.< jár da 
felszakadt, a Kere-kedö Ifjak Egye T-e hazá­
nak pincéje .-rumliig megtolt vízzel. Szám­
talan külvárosi lakast, a szobákul elöntőbe 
az ár. Tizennyolc utcában megrongálódott 
a kövezel az óriási árvíztől. A Sugoviea 
parija leszakadt es most a rendűt sog elkn- 
ritetle ott az utcát, mert a közlekedés arra 
ve-zi-lyi -. A Munkácsi Mihály utca !eijt.-eu 
viz alá kerüli, mm ketésbbv iiz i»sizes 
felv«-gi utcák. A 1.1 őszakadas úgy számos 
magánembernek, mint a varosnak tetemes 
kart okozott. Hogy hol, mekkora a kár, azt 
most a.lapítja meg a mérnöki hivatal.

Esküvő. Baholcsay Mari-ka, Habolesay 
János szép es kedves Icanyu hétfőn I. hó 
Ifjan esküszik örök hűseget Bomvari D>-zsö 
helyi -1i ip rosmik.

A loveszkertben loíyu ho 16 m rende­
zendő -j u-.vei s tiv bizotl-ága közl i re ty-zi, 
hogy a v rsenyek d w I o I ö 1 t i programmja a 
S • iili-u au.fele vonni" mtiuion fog lez ijlani. 
A délutáni pr gramm a lövészkertben. —■ 
Jegyek t l'.l'e vallva csak Vflsarimp délelőtt 
10 i.r.iig kaphatók Kollár A. nr könyvkeres- 
ked-suben.

A; orosz kormány lemondott. Budapest­
ről jeli-n'i indó-iti'uik, liogv Gorrenicki kor­
mány beadta a varnak lemondását.

Tisztogatás Nemcsak a központban, 
hanem Ht a szeleken is folyik a nagy tisz­
togatás : n darabanlvilag szennyesi-uek elta- 
kariiasa. Mint örömmel erte-üiunk, Hernádi 
Marion, gombosi vasúti állomásfönök. kit a 
darabantok hosszú es kifogasialan hivatali

M«^nyílik ma Mxomliaton, folyó lió I4-^n a ""SS®
kőasó KIOSZK

az ország legjoßß elite JfÖigyZeiiefiat'
közreműködésével, kik művészetükkel hosszabb ideig fogjak szórakoztatni a nagyérdemű közönséget
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működése ducira politikai imignlurtasa m ait 
nyugdíjba küldöttek, F«rnh.u-h K iroIy főis­
pán közbenjárás« folytan ali.i<abi vOszahe- 
lyezlelcll.

Törvónyhatusagi utak államosítása. A
kereskedelemügyi iiiinisxienimiban Kossuth 
Fen....... Miniszter u! isilamru az. állami köz­
utak lpj|i;s/.ii-si‘ érdekében tervezetei dolgoz­
tak ki a (óbb un-gym utak ahamosilisa tár­
gyúban. — ■ Az allmnositus végrehajtását a 
minisztérium, a kei skedclmi tárca fokozatos 
mi‘l'h'1 heltelese utján 11) rvrr V-rve/.i.

A malomlgazgató is a szkajkolo mun­
kás Kid,-kés |iÖ!- folyt le a zoiuburi rendőr- 
kapitányságnál. Az export malom munkásai
— számszerűit 40 mi — vagy m tsfnl bele 
sztrájkolnák. A malom igazgatója, végre meg­
egyezett a munkásokkal és hajlandó volt 
őket visszavenni egynek Csanyi András­
nak — kireteleyrl. aki állítólagos sztrájk: a 
izgatott. A munkásuk azonban társuk nélkül 
nem akarlak innak, .5a állni. Az Igazgató 
erre •Imént, a rendőrkapitányhoz es arra 
kérte, hogy C-anyil, miután nem zor bori 
illetőségit munkája nincs, iolmieüllns<t el. 
Csanyi védője; |_)r. Pataj Sándor í rre a kő­
vetkező valasszaj élt - Mattan Au-pitz igaz­
gató nein zombori iketösegii (zentai) es mun­
kája nines, — (all a anion) a főkapitány 
az igazgatót loloneulla-s > i I. A rendőrkapi­
tány megakadt az öde es vedeli,'teil, ítéletet
— írásban fogja az érdekeltekkel közölni.

Munkasokat keresnek. Keresi’ tik vidékre 
5 nadvvi'o. 55 ne zog iz.das.tgi inunk,is t-s 40 
vályogvilö munkás, Bö v • • bh fel világosit á sl ad 
(Ír. Modor Géza városi aljegyző (varo-i szék­
ház 1. emib'l.

Csúnya bűn. Ti'okza'os ügyben nyomoz 
most a bajai esondörség. Tegnap e.-le letar­
tóztatott egy leányt, aki bő nős szerelmének 
gyümölcsei megsemmisítette, viiöntette. A 
csendörseg raj tt, hogy egy bajai asszony 
angyalcstnaliissal ipars/e; iileg foglalkozik. A 
rejtélyes iigygyel most foglaÍKOzik a e.-md 
őrség és — itir szarint angyalcsinálással 
többeket gyanú -ii.

Agyonlőtt sogoiasszony. Knez M irton, 
numesmiliticsi földműves egy év óta elváltán 
cl felesegető!, akiv 1 lllizs i|'tn< t( rmészete 
miatt összeférni n mi tudott. Tegnap este 
felesége lakására ment. s ott felesegével, a 
kit visszatérésre akart rábírni, szuvitaba el­
egyedett. A civi’id tsttak tanúja volt Knézi 
apósa is. Eleinte szóval utasította ki :. fér­
jét, de mikor se kim s, se gorombas ig nem 
használt fegyvert lógott, vejére, aki ti civako­
dás közben revolverrel is megfenyegette 
nejét. A férjet apusa fegyverének megpil­
lantására oly düh fogta el. hogy a kezében 
lévő revolvert nejére sütötte, de a golyó 
nem nejét, baue n neje mellett álló sógor- 
asszonyát találta, kinek a golyó a balsze- 
mcbe fúródott. A sógorasszony haldoklik, a 
tettes pedig önként jelentkezett a zombori 
ügyész- gné!,

P.dicsi yyermekszan i'orium. I» Unify 
Bal miniszteri tanácsos kezdem-nye/ésére 
Balicsou a bee g gver:ir rvs er, -z,i- 
tóriumot rendé ok be a fürdő.deny alkal­
mára. Az igazgatni teendőket di R • vily 
vállalta el.

Posták a vasúton Sok felszólalóéra
adott okol, hogy sok vasúti állomáson nem 
lehet leveleket feladni. K felszólalások kö■ 
vetkezlebnn mint a lindapesli Tudósító“ 
jelenti, Kossuth Ferenc keresk/delemiigyi 
miniszter intézkedett, hogy minden vn-ul< 
állomásokon, ahol helyben vagy közel elér­
hető szomszédban postahivatal (postai ügy­
nökség) nincs es levélforgalom számottevő : 
az állomási elöljárók közönséges és ajánlott 
leveleket vehessenek fel és közvetlenül a

mozgó- (kalauz) postákhoz továbbíthassanak.
Ez az intézkedés egyrészt lehetővé teszi, 
hogy a vasúd áruertesilők A tartalmazó le­
velek es a postával továbbítandó táviratok 
a lehelő leggyorsabban jussanak el a cím­
zett kezéhez, másrészt módot nyújt arra, 
hogy az utazó közönség ajánlott levélpostai 
kü demenyeket a postahivatallal nem bíró 
vasúti állomásokon is feladhasson, ,

Uj vasút. Mint mar említettük a heten 
a Buja-liezdan e- Pannika között építendő 
va-it', t n,'yában a Imién értekezlet volt. A 
vasúthoz a varmegye kilométerenként tíz­
ezer komiját szavazott meg. Az érdekelt 
községek szintén megszavaztak kisebb na­
gt óbb összeget. Ennek a vasútnak a köz­
igazgatási bejárása e hó 30-;m lesz Bajait.

Mi lesz a színházzal? A bajai színház, 
amely még nincsen meg es ki tudja ebben ; 
a szazadban megiesz.-e ? bolyong, akar csak 
ez örök bolvgásra kárhoztatott bolygó zsidó.
A bajai szinti az kérdés valóságos végnélkül 
hi)--zu tengeri kígyó. Hányszor olvastunk es 
irtunk mar hangulatos cikkeket „A szinhaz- 
kerdes megoldása“ el.11 alatt. Es itt a baj. 
Oly gyakran oldottak már meg Báján a 
s/mbazkerdest, hogy felépíteni mar imm K 
leitet. A legutóbbi terv mar teljesen elké­
szüli, a pénzügyi kérdés megoldása céljából 
feiküldelet; Vörö• kereskedelmi miniszterim/..
A darabantok el kotród tak jött a nemzeti í 
kormány, de a mi sziiiii.iz-kórdésünk még 
mindig ott reked. Kaptuk és hoztuk már 
an ,aü a bitet i-, hogy a kivan! megoldást 
megengedi a miniszter, de a miniszteri le­
irat erre nézve nem érkezett le. Vajon mmrt 
rn-ni sürgetik? Avagy úgy vau jól, hogy 
még egy pár esztendeig a Bárány kopott 
uag\ termo szolgáljon színház céljául V Hisz 
maholnap már minden valamire való me­
gyei falu tisztességesebb hajlékot ad a szí­
nészeinek, mint a ,megye legintelligensebb 
városa* !

Copf. Tudjak kérem, mi az a copf? 
Dalm,y tudjak ! A hivatalos copf ez; Egy 
szivattyús közkút megromlik. Tudomására 
jut ez. egyik rendőrnek, ez. úgy kínkeserve­
sen megír egy alázatos jelentését a főkapi­
tányhoz, a főkapitány ir egy felhívást 
a m e r n ö k h ö z hogy vizsgálja meg, 
a m é r n ö k utasítja a műszaki j 
rajzolót, ez a hajdu-vezetöl, az meg egy 
hajdút. Ez alatt eltelik két hónap. A hajdú 
kimegy a helyszínére és visszajelenti a ve­
zetőnek, hogy a kul rossz. Ez a jelentés | 
jarja a hivatalokat megíorditolt viszonyban 
az előbb mondott utón. Mire visszakerül a 
jelentés a főkapitány úthoz, már nem kell 
a kutat kijavítani, mórt az. utca lakossága 
megunván a várakozást, megcsináltattak a 
maguk költségen.

Preimajer Pál kerti vendéglőjében Pe- 
trovác Béla kitünően szervezett tamburn ze- 
zekitra minden csütörtökön es vasa ma p 
hangverseny) rondez. A jóhirii vendéglős a 
pontos ki szolgád a «ról gondoskodik.

Bajai bt, aboiia piac.
i > 11 z • 7 10 - 7-20
Ro / ~ 51) )-- (j00
/;. • 8 0O - 8 10
Tengeri t i 15 6 l’0
Uj-arpa 5 a'5— 5.‘10
A/. ..........)0 l\il'.>, .’i.ii:n:i,mkeni e, icndölc.

Korona érteikben.
öudnpesti gabonatőzsde.

i W*!i 7 "i 1 ti
Búza októberi 7 70
Hoz- októberi ti'50
Zab októberi (i 58

*Fj májusi tengeri n'47
. ,-t.. -/' Fodor Karoly.

Egy teljesen uj
hálószoba bútor $ladó

a nagytrafikban.

motor a legjele­
sebb megelége­
désre szállítva.állami erem!

74
kitüntetés

Drezdai motorgyár r.-társaság
FIÓKTELEPE :

Gellert Ignácz és Társa
HIT) A P L s T, VI . Teréz-körut 41. szám. 

Telefon 12—91. —
BEN/INMOTOROK. lcgszcszmotórok, nyers- 
olajmotói-ok, szesz- (Spiritus) motórok, are- 
tvlrii-im.t írok. MEN/INLOKOMOBILOK 

CSKPLESRE.

■Xtfo'

Fontos újdonság ! SZÍ \’( Hí AZ-M( )TOK<)K 
;i legmodernebb es logtókéleteseli1 "-k, beiga­
zol tan a legolcsóbb üzemel nyújtó erőgépek. 
A drezdai szivógázmotor faszéímel is 
nően dolgozik

A drezdai motor : ; í*
mánv. Kipróbált tökéletes szerkezet. Váloga­
tott legjobb anyagból a legszolidnbban és a 
legpontosabban készítve.
TitPtÁC 1 Sok : használat után sem sze­
leit lud I nii répái, túrákra. 1'<■!;, ó.-nül üzem 
biztos. Kezelése i'enilkivíil egyszerű. Az 
üzemköltségek a tegeliínyüssehbpk.

Drezdai motorok Sffük'iSlrIÄ
lalatban és uradalmak gazdasági üzemeinél: 
malmokban, téglagyárakban, famegmunkálás­
nál, faapritásnál, vizeinél:! iszivattyú) tele­
peken, gazdasági takarmány-kamarákban, tej­
gazdaságok lián, cséplésnél s11> stb.

Teljes ii znm berendez esek I malmok, gaz­
dasági üzemek, közISinü-szerkozeV'-k stb.) 
szakszerű szállítással.
Felvilágosítások és költségtervezetek készséggel adatnak 

I Legmesszebb menj jótállási Kedvezfizetési feltételek!

gyógyfürdő
Kiválóan jó eredménnyel használható a gyo­
mor. vne. hólyag es a n eh hurjtos bantalma- 
inal, máj es léghajóknál, köszvrny • s csuznal. 
altesti pangásoknál, valamint bármely az ideges 
seg alapján fejlődő betegségnél A nagyhírű élő­
patak! gyógyvizek orvosi javaslat szerinti iva<a 
osszekntvi a megfen in ó.s itt . 1 Ihat ■ kise­
gítő gv'ígyi s/fn/n,, 1,el (meieg . . hidi'gi'iirdők 
vizg.v(ígyintézeti. kezelés. ma- age. sv.-dtorna, 

rendkivüi kedvezd szrpt. 15-ig. 
Fo’.ilvár és Sej i-i - / v-vi-i gv, 
o'a-sii kni-siki zleked- s van. 

választékos. A z, olő- 
1.5-tő! j ii iiius

diátikus étrend) 
Vasuti állomás : 
honnan állandó 
Lakás, olláilás öles.. 
és utóidénvhen iiuáji 15-ig I
äug-, 20-tól sz.ept. In ig) a gy.igv -s zenedij 
n.-ik fele fizetendő, lakások Mi" «■ a! - s ellátás 
is sokkal ob-sóbh. Az elöpataki ásványvíz, melv 
a szónsavclus, égvényes vasas vizek közéit 
első helyet foglal vl, mint gyégyesz.kö :. ház­
nál is, használható és üdítő, kellemes ital tisz­
tán vagy borral vegyítve, nagy kedvel Isi 
nek örvend. Itthon és a külföldön évenként 
1 millió palacknál több kerül forgalomba. 
Szétküldés! holy Élőpatak, de kaphat . a 5>g- 
töhh városban és nagyobb keroskod-<hi-n.

Prospektust kívánatra Ingyen kiiid az igazgatósa.

VJ! VJ 1.1 !

Megnyílt! SlotfiscfiUd Zsigmond
Fűszer-, Csemege-, hiszi- és Terménykereskedése BAJÁN Fischer Lipót úr házában.

Beieh Bernül ez ég átellenében. JO ARUK, MERStíKELT ARAK.
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51 „93ajai független Sffiriap“ üireivei az összes fővárosi iapoftat
Egy egész nappal megelőzi. — Helyi és megyei ügyeket. ívül 1 üldi es Országos hí­

reket az esemény napján ismerteti.
ELŐFIZETÉS a helyben este házhoz szállítva: Egy hóra 85 fillér. Negyedévre 2 50 korona Félévié 5 korona. Egész

évre 10 korona. — VIDÉKRE postai szállítással a helyi arak kétszerese.
Egyes Számok kaphatók : A Dohány-nagyárudában, Rothschild Zsigimmd liszt- «■- újságé.anis:i"-u. ' ! B'-ter (Md-

lasin ház), Bayer Hennin (Posta mellett) és Pock-fele trafikokban.

Hirdetések jutányosán számíttatnak.

péláron exasozzacszESiai

eladó
egy 1000 kilós

tizedes mérleg
alkalmas

gabona vagy sertés mérésre
Kram mer János

(BAJ A.)

Eladó ház
Petőfi Sándor-utca 52 sz. sarok ház jó for­
galmú üzlethelyiséggel szabad kézből eladó 
Bővebbet özv STRASSER ANDRÁSNENAL 

Petőfi Sándor-utca 21 sz.

A hírneves főtörzsorvos és tisztiorvos
dr. Schmidt G-.-féle.

3FULOLAJ
gyorsan és alaposan eltávolít időszakos 
süketséget, túlfolyást, fülzugast es na- 

gyothallast még esetekben is. 
Egyedül kapható á 4 korona

palackja használati utasítással együtt

a Városi gyógyszertárban
Varoshaz-ter BUDAPEST

■mm.

Báron Vilmos
nagy nrköraktara BAJA

Központi >/Altod a éptileidben.

Dús raktar legfinomabb 
é- legolcsóbb sírkövek­
ből. Betűk aranyozási­

nak tartósságáért 
kezes se g vallaltatik. 

Szolid es jo munka.
Temetői munkát elvállalok I

Fi'ikraklúr: Kis-Kun-Halas.

I JELENKOR LE6J0BBTETŐFEDES! ANM
ÍTERHXT

PALA

MAGYARORSZAGI KÖZPONT:

y ETERNIT
ÄTSCHEK LAJOS

BUDAPEST. ANDRÁSSY-ÚT33.

Es+

Sr>
ip*
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Elárusitii hely: özv. Spitzer Simonná és Társa BAJA.
VűTÓrcin • Mimten darab ázatnom Schiebt IntällflC ‘ 25000 koro^H, lizot Sohioht Győri»
V BZcrSZU . „Övvel, tiszta ■ S m.nt k: JUUlllaO . Aussigban t.arkmek. akt beln-
katrészek — , zenVI’ :a, hét;» 

mely káro
j j ima a „Schicht" névvel, vala
■Kei l.iilalmaz. —

I C
. itI

<: <

— ja4~. r<
C. *>4j

"hVf

PÉNZ
Törleszteses keszpenz-kölcsőnt

földbirtokra, a birtok értékének “ « ed réazéig, 
3Vt. 4 és 41 8° 0 alapon. 10-tfil. 70 évig törleaeheté. 
Régi terhek sokkal magasabb összegre és olcsóbb 
kamatra átváltozlattalnak. A kulcson a fél kezeihez
fizettetik. Gyorsan eszközöl minden elClege* 

költség nélkül :
Klauber S., bankbizományi Irodája Baja.

Tóth Kálmán-tér, a plébánia templom mellett.

♦íj*
H ,4s

- <
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SCHICHT-SZAPPAN!
(„Szarvas“ vagy kúlcsszappant)

Megtakarít pénzt, időt és fáradságot.
A ruhát kíméli és megóvja.

Mindennemű mim es mosási llntchor ruhát ád. A sjm- 
mud.-zer :e~.ere egjnl.h e- neki' emelt, fénylővé és 
legolcsóbb. vibtgi'ssíi teszi.

A va.-ail;i»n küK-miscii ügyeljünk arra, hogy minden 
darabsznppan .Schicht“ névvel es .1 .-zarvii»* vagy .kulcs* 
védjeggyel legyen ell itv i. °______

- jp*

*r':>

FBI*
Éj*

§§>
»£>■ 
rív *
ÄS**
er>
*5*

B

íz turult rendszerű mosás Ezen üj rendszerű mosás
•ionban azon tisztáit háatutiu 

nyokra tartozik, a kiknek az 
ölkor haladásait illatAle^ egáae-
aégea itálűtépcaaágik és njH

kg cask a haladó kortól elmardt 
háziasszonyokra a olyanokra 

tartozik, a kiknek pazarolni való 
fisiOk és sok kidobandó

péastk pillantásaik vaa

(ma^psr némát 
osstr. asab )

Mart a John fél 
— »1

idó műi ka éa kőiméiben ktiasl 7fc* , maf takarítást biatoatt acarató
a ballat. py LbUrlaw » anALktatxlA.

EGYEDI l.l KLÁRIM fő
Kapots Nándor (Baja.

Nyomatott: Kiutal József könv’rr'yoBtdájábati, Bujuzi

re». ♦- • .
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